
Platforma 

 za učešće direktora ZZZCG na regionalnoj konferenciji o neprijavljenom radu na 

Zapadnom Balkanu  

Sarajevo/BiH, 15. oktobra 2019. godine  

Savjet za regionalnu saradnju/RCC iz Sarajeva je 17. Septembra uputio poziv direktoru Zavoda, 

g. Sulju Mustafiću za učešće na regionalnoj konferenciji o neprijavljenom radu, koja se održava 
kao nastavak nacionalne radionice pod nazivom “Rješavanje problema neformalnog 
zapošljavanja u Crnoj Gori: Aktuelna situacija i put ka naprijed". Konferencija je održana 9. 
aprila 2019. u Podgorici.

Konferencija će okupiti predstavnike relevantnih institucija koje se bave neprijavljenim radom 

iz 6 zemalja Zapadnog Balkana, s ciljem da se razmjene ključni izazovi i prioritetne akcije na 

Zapadnom Balkanu za rješavanje neprijavljenog rada i podstakne otvorena diskusija o načinima 

kako uspostaviti snažnu osnova za razmjenu dobrih praksi i međusobno učenje među 

partnerskim institucijama i ključnim akterima u regiji. 

Neformalna ekonomija i neprijavljeni rad su značajne karakteristike ekonomija Zapadnog 

Balkana i predstavljaju glavne prepreke za omogućavanje inkluzivnog ekonomskog 

prosperiteta. ESAP - Savjet za regionalnu saradnju, nedavno je pripremio dijagnostički izvještaj 

za svaku zemlju Zapadnog Balkana, koji sagledava pokretače neprijavljenog rada, 

institucionalni okvir i trenutne politike (adresa: https://www.esap.online/pages/11/informal-

employment). Oslanjajući se na trenutne napore za smanjenje neformalne ekonomije, a posebno 

neprijavljenog rada, izvještaji daju ključne preporuke za izgradnju holističkog strateškog 

pristupa u borbi protiv neformalnosti. 

Radionica će pružiti priliku kreatorima politika, socijalnim partnerima, stručnjacima i drugim 

akterima da razmijene ključne izazove i prioritetne akcije za rješavanje neformalnosti na 

Zapadnom Balkanu, iz holističke perspektive. Inspirisana radom Evropske platforme za borbu 

protiv neprijavljenog rada, konferencija će takođe podstaknuti otvorenu raspravu o načinima 

kako da se uspostavi snažna baza za razmjenu dobrih praksi i međusobno učenje između srodnih 

institucija i ključnih aktera na Zapadnom Balkanu. Konačno, biće predstavljen predlog za 

uspostavljanje strukturirane regionalne mreže koja će promovisati razmjenu znanja, kao i 

međusobno i zajedničko učenje i djelovanje s ciljem da se osigura regionalna posvećenost 

kontinuiranoj regionalnoj saradnji na rješavanju neprijavljenog rada na Zapadnom Balkanu. 

Sredstva za troškove putovanja i boravka direktora Mustafića obezbjeđuju Savjet za regionalnu 

saradnju i Zavod za zapošljavanje Crne Gore. 
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